

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.542-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Martes 21 de Diciembre de 1937

Continúa la progresión de nuestras fuerzas en Teruel

Parto Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 20 de Diciembre de 1937:
En el sector de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, habiendo rechazado desesperados ataques enemigos, destrozando tres carros de combate y causando enorme mortandad.
Las posiciones de Teruel han rechazado en el día de hoy, varios intentos de asalto enemigos.
Salamanca 20 de Diciembre de 1937, II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La República roja forcejea con sus enemigos de dentro

La persistencia con que la República roja se revuelve contra sus enemigos, sin escrúpulos ni tregua, es argumento que si propia torpeza brinda a la España Nacional. Porque qué régimen es éste, fundado, en principio, sobre bases—según el programa—de libertad y democracia, que todavía se siente envuelto y amenazado por enemigos internos de toda condición?
Lo decimos ahora—aunque el tema es de perenne actualidad—porque acaba de darse en Barcelona un nuevo decreto, emanado de la Presidencia del Consejo, creando una especie de tribunal, especialmente encaminado a la persecución de los «enemigos del régimen». Lo presidirá el ministro de la Gobernación y se reunirá con la mayor frecuencia, bajo la última instancia del jefe del Gobierno, quien podrá modificar las resoluciones de aquél. Que darán semejados a la jurisdicción de este nuevo Consejo o Tribunal, todos los detenidos por desafección al régimen, que serán juzgados en virtud de un procedimiento especial, sustanciado en sentencia que tendrá el mismo valor que las del Tribunal Supremo.

Es decir: los rojos implantan una nueva máquina encargada de triturar a cuantos puedan ser considerados, no ya adversarios de la República, sino, simplemente, tibios en su agostamiento. Pronto comenzará pues a funcionar el nuevo aparato de tortura moral y legal, con las ayes y quejas jurídicas. Todo se ha intentado ya: el crimen franco y el crimen solapado; la Checa y el Tribunal con gente de torcaza; el falso automático de la pistola en cualquier encrucijada y la sentencia explosiva de unos magistrados indignos. No hablemos de otras formas de persecución y aislamiento. Hablen por nosotros en múltiples testimonios los porteros convertidos en denunciantes, los jefes de cualquier oficina pública, ayudando al verdugo; los embajadores y ministros plenipotenciarios, haciendo el asilo diplomático a miles y miles de hombres y mujeres en el extranjero; las organizaciones sindicales organizando toda clase de represalias, venganzas, saqueos y asesinatos... El cuadro se ha pintado ya mil veces, no le demos retoque alguno más. Pero subrayemos que, a pesar de todo, el enemigo del régimen rojo no desprecia. Como ha de desaparecer? El terror espanta y hace que huyan o se escondan en la zona roja, los que de ningún modo pueden colaborar en aquella terrible orgía de violencias y arbitrariedades del peor jaez.

Al cabo de un año y medio, la República roja, que no ha reparado en los medios, que ha empleado hasta los más monstruosos, que ha perseguido hasta la muerte a los discrepantes, todavía habla de sus enemigos y tiene que inventar nuevos sistemas de extirpación.

Cuando esto ocurre, es que el enemigo, real o presunto, de un régimen puede más que éste. La moralidad es clara: un régimen vencido por sus enemigos de dentro—no hablemos de la derrota militar, por obvia—de régimen perdido e insepulto. La República roja es una repulsa carroña que se revuelve contra sí misma, absolutamente impotente para recuperar una vida que perdió entre la infamia propia y la repugnancia ajena.

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica las siguientes:
Señalando en 177.28 por 100, el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de aranceles.
Nombrando Interventor de la Ordenación de Puertos Central de Marina y de los Servicios de Intendencia General (sección de Marina), al jefe de Administración de segunda clase, don Francisco Gómez Mollá, y designando interventor-jefe de Marina en El Ferrol, a don Francisco Palazón Delatre.
Separando del servicio a los funcionarios de Correos que se citan.
Aprobando el pretrabajo en el expediente de pensión a favor de la viuda y huérfanos del secretario municipal don Antonio Porro Paísán.
Idem idem en el de jubilación a favor de don Juan F. Jiménez.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer los posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar a la «campana para abrigos del combatiente»....

Aguinaldo pro-combatiente

Solamente en la capital se llevan recaudadas 350.200 pesetas

Don Mariano Magallón, 10 pesetas; don Jesús de la Peña Castro, 25; doña María de la Peña Castro, 25; señoras y señores que trabajan en el Parque Farmacéutico del Ejército del Norte: Dolores Alonso de Peña, 25; Clara Delgado de Zumárraga, 25; Juanita Tarranco de Jiménez, 25; Felisa Lastiza de Giménez, 25; Tomasa Sainz Valpuesta, 10; Isabel Sainz Valpuesta, 10; Blanca Cuadrado, 5; Carmen Sainz, 5; Concha, 10; Lucía Ceballos, 5; María Salomé Sainz Valpuesta, 5; Natividad y Aurelia Ortiz, 25; Isabel G. Fernández, 5; Antonina Sainz Valpuesta, 5; María del Carmen Sainz Valpuesta, 5; María Elena Zaragüeta de Rivilla, 35; Caridad Cruz Cuadrado, 5; Carmen Cainz, 5; Concha González, 5; Enriqueta Jimeno, 5; Luisa Rodríguez Escudero, 10; Pilar Rodríguez Escudero, 10; Encarnación Martínez, 15; Mercedes Vallejo, 5; Rosario Llopis, 5; Vicenta García Inés, 5; María Jesús Saenz de Tejada, 5; María Jesús Silleras, 5; María Anluñanza, 5; Ana Morales, 5; María Pérez de Morales, 5; Piedad Abajo, 5; María del Carmen G. Arbo, 5; Concha, Josefina y Pilar Abel Cid, 5; María Meral de Muñoz, 5; señora de Pardo Sorluace, 25; señora de Verdes, 5; señora de Gortáriz, 5; Concha Junquera de Villa, 5; Carmen Ortega, 5; Concha Santos de Moragues, 25; María Teresa López de Bartolomé, 25; Liduvina Martínez de Martínez, 15; señora de Casasaltz, 100; Carmen Junquera, 5; Teresa García, 10; Carmen Moral, 5; Isabel García Ormaechea, 5; María Teresa Tudanca, 5; Martina Sicilia, 5; Rosario Guilarte, 3; Pepita Sicilia, 5; María Teresa Martínez Espiga, 2; Amparo Pruna, 4; señora de Mosquera, 10; Cesárea Martínez, 15; Gloria Gil Delgado, 3; Saura Martínez, 10; Mercedes Estrada, 5; María Estrada, 5; María Maravillas Remacha, 5; María Victoria Vicente Izquierdo, 5; María Soledad Jiménez, 5; María Riu, 5; Lucía Matute, 5; Esther Rivas de Pina, 2; Mariana Rivas de Pina, 2; María Teresa Rivas de Pina, 2; Regina Rivas de Pina, 2; Carmen López, 3; Encarnación López de Martínez, 25; Julia Fernández Cavada, 10; Carmen G. de García de Diego, 5; Justina García de Riea, 5; Aurora Calderón, 25; Pilar Orduña de Madroño, 5; María Gloria Sainz, 5; Elisa Zapardún, 5; Socorro Blanzobas, 5; María Teresa Oliveros, 5; Carolina Fernández, 5; Rosario Ruiz, 5; María Paz Moliner, 15; Pilar García de Diego, 5; Carmen López Mata, 5; Carolina Carazo, 5; Teodora Sicilia, 5; Angeles Martínez Espiga, 2; Ascensión Polo, 3; Primitiva Pérez, 5; Lola Bobigas, 4; María Teresa Redondo Salinas, 3; Pilar Vendrell, 2; Florentina Juan, 2; Anita Serrano, 5; Elpidia de la Fuente, 5; Pilar Viejo, 5; Pilar Villa, 10; Pilar Medina, 10; Dolores Crespo, 5; Ana María Serrst, 5; Ricardina del Río, 5; Josefina Salinas, 5; María González Santos, 25; Umbelina Varona, 5; Manolita Varona, 5; Consuelo de la Viña, 5; Chrenia Quintana, 5; Elisa Cuesta, 5; María Luisa Riu Calleja, 5; Adela López, 10; Esperanza y Julia Miguel, 5; Pilar Lázaro, 5; Victoria Lázaro, 5; Domitila Izquierdo, Viuda de Mardones, 25; Aurora Calleja, 5; Adela Urraca de Mata, 5; señora de Jáuregui, 5; Amalia Martínez, 5; Car-

men P. Cecilia, 5; Teresa P. Cecilia, 5; Felisa Martínez, 5; María Teresa Gutiérrez, 3; Lola Varona, 5; señora de García Sanchiz, 5; señora de Jandiola, 10; María Teresa García Alumbres, 5; Margarita García de Diego, 5.—Total entregado por las señoras y señores del Parque Farmacéutico, 1.074.
Don Elias López Marcos, 150 pesetas; don Félix González Blanco, 10; don Germán Aylón, 5; casa Ojeda, Venancio, 100; separamos «La Catedral», 25; los niños Pelayo y Marija Alonso Ruiz, 5; doña Mercedes García, 2,50; doña Mercedes González, 2,50; don Benito Lázaro San Cibrán, 10; don Pedro Castilla Pillol, 25; don Cándido Serrano, 2; don Rosario García viuda de Pakreño, 5; don Castulo Orejón, 100; Caja de Ahorros Municipal, 5.000; Colegio de Nazaret, 275; don José Manuel Verdú Illán, 15; doña Carlota de la Vega de Verdú, 10; don José Manuel Verdú de la Vega, 5; doña Sabina González Marrón, 10; don Teófilo Abad, 10; don Juan Usabiega, 50; construcciones Olasagasti, 50; doña Marcelina Rica, 5.
Señora de Arlin, 5; don Francisco Blanco, 2,50; doña Claudia Gallo, 2,50; don Eduardo García de Diego, 25; don Felipe Pérez Martín, 15; señor Pérez Casado, 25; doña Simona Portal, 2; don Máximo Muñoz Casas, 50; Librería Lain Calvo, segunda vez, 50; doña Pilar Orta, 3; Bar «Ambos Mundos», 25; doña Juana Casado, Viuda de Cifrián, 25; doña Crescencia López Revuelta, 20; S. M. 5; don Santiago Santamaría, 5; don Benito Lozano Martín, 5; doña Julia Arce Manzanal, 3; don Agustín García Selas, 5; don Gonzalo Miguel Ojeda, 25; don Mariano Villalain, 50; Sánchez, el maestro, 10; don Juan Aránz, 40; C. S. B. 5; don Juan Navas, 10; don Martínez y Yarto, 250.
Don Rufino Rubio, 5; don Faustino Angulo, 5; don Bruno Pedrosa, 3; doña Fátima González, 3; don Luis Carazo Andrés, 5; doña Elvira de Juana viuda de Cuesta, 15; señores de Torres, 5; don Ricardo Gómez, 10; don Rafael San José, 2; señores de Ruiz Rivas, 200; M. 5; doña Julia Orive, 15; don José Medina, 25; transportes Caranza, 25; don Manuel Martínez Río, 2; don Martínez Andreu, 15; don Rafael Saldaña, 2,50; don Emeterio Ayuso, 1; M. C. 2,50; don Alejandro Martínez, 10; don Homemegildo García, sargento del Parque de Artillería, 25; H. D. S., 25; don Felipe Sáez, 10; don Virgilio Quevedo, 5; don Pedro Díez Montoro, 25; Asociación de la Milagrosa, de Grisaleña, 15; don Tomás Díez Benito, 5.

Recaudación de la provincia
Ayuntamientos de:
Nuez de Abajo (La), 19,40 pesetas; Soñás de Bureba, 42,05; Fresneda, 179,65; Condado de Treviño, 1.528,70; Ayuelas, 88,55; Guadilla de Villamar, 107; Frias, 208,60; Hacinas, 54; Monasterio de la Sierra, 14,30; Nidagulla, 79,10; Valle de Valdebezana, 573,15; Guzmán, 175,10; Villaseusa de Rón, 90,25; Valcabado de Roa, 74; Quintanamanvirgo, 71,75; Cueva de Roa (La), 90,50; Torregalindo, 38,50; Rebollo de la Torre, 182,60; señora maestra y niñas de la Escuela de Castrillo de Rucios, 10; Ayuntamientos de Altábile, 124,15; Castrillo de la Vega,

La situación

La ofensiva contra Teruel

Dos meses hace hoy que nuestras tropas entraron victoriosas en Gijón, terminando con ello la campaña del norte. Un bien ganado descanso ha permitido a los soldados, que tan duras jornadas habían pasado, algunos días de solaz cerca de sus familias y reponer fuerzas para nuevas empresas.
Los rojos, en estos dos meses, contra su costumbre, han observado una actitud pasiva. La calma ha reinado en los frentes. Por retaguardia, sin embargo, existía movimiento.

Los directivos presagaban una ofensiva nuestra y distribuían sus tropas por los sitios que creían más amenazados. Pero han pensado que acaso cuando el cheque se produzca no puedan resistir y sean arrollados por nuestro empuje, y que la mejor manera de evitarlo es adelantarse y tomar la iniciativa. Con ello tienden a conseguir llevar la guerra al sitio que a ellos les conviene, donde el terreno les favorece y donde precisamente han acumulado el grueso de sus fuerzas, desarticulando al propio tiempo la organización que tendríamos preparada para la ofensiva que esperaban. En efecto, ésas son las ventajas que en la guerra reporta el tomar la iniciativa en las operaciones por esta iniciativa no la mantiene el que quiere sino el que puede. Para ello no basta lanzar una ofensiva sobre el punto elegido; es preciso que ésta obtenga resultado favorable, pues en caso contrario, sobre salir desahogado del intento, deja con las manos más libres que antes al adversario, a cuyo poder vuelve la iniciativa, y puede obrar donde y como le parezca.

Esto les ha sucedido a los rojos desde el principio de la guerra. Constantemente han estado lanzando ataques en uno y otro sector, para conseguir que la lucha tuviese lugar en el sitio en que a ellos les convenía, pero la iniciativa ha permanecido siempre en poder de nuestro Alto Mando, que ha desarrollado las ofensivas que le ha conveuido y las ha terminado con éxito.

No otro objeto perseguían los ataques a Segovia, a Brunete y al frente de Aragón, por no citar sino los más recientes. Ellos no pudieron evitar que la campaña del norte siguiera hasta el fin. Ese es también el objeto de la ofensiva que ahora han lanzado contra Teruel. En esta ciudad forma nuestro frente un saliente amenazador contra la costa de la que dista poco más de cien kilómetros, y como es un punto peligroso, no se atreven a retirar de él fuerzas, con riesgo de quedar debilitados en otros sectores. Por eso lo han elegido para resolver esa comprometida situación.

Han empezado por atacar por el noroeste, en dirección a Concul, con ob-

760,15; Fuenleón, 206,80; Nava de Roa, 86,20; Olmedillo de Roa, 347,75; Jurisdicción de San Zadornil, 67,30; maestra y niñas de la Escuela de Bayas (Miranda de Ebro), 10; Ayuntamientos de Villanueva de Teba, 100; Merindad de Sotosueva, 465,95; Adrada de Haza, 211,55; Hontomin, 110,55.

yecto de cortar la carretera y la vía férrea, cerrando todas las comunicaciones de Teruel con el exterior. Como nuestra línea defensiva no es continua, les fue fácil filtrarse de noche por sorpresa entre dos posiciones. Vino enseguida el ataque por el suroeste, en el sector de Campillo, con ánimo de completar el cerco, e inmediatamente el ataque a la ciudad por el sur.

Teruel y Huesca, desde el principio de la guerra han sido codiciadas por los marxistas, que han lanzado contra ellas ataques violentísimos, llegando a cercarlas y a destruir sus edificaciones con la artillería, pero siempre han resistido y todos los esfuerzos rojos han fracasado, como fracasará éste, a pesar de la imponente cantidad de elementos que han acudido.
Se está luchando hace seis días en condiciones atmosféricas inclementes, con frío intenso y temporal de nievas, lo que aumenta la fatiga y los sufrimientos del combatiente, pero ya tiende a su fin, y volverán las cosas al mismo estado en que estaban.

PARA BELLUM—

Para limpiar y fortalecer el cutis,

“MIELOVY”
Insuperable Crema a base de miel y de huevo.

Pesetas N'VEVE. Impuestos aparte
Terror y derrumbamiento en la España roja

El «Berliner Nachtausgabe», publica un extenso reportaje de un responsable suyo, que logró entrar en la España roja. Se comenta en el citado artículo los continuos rumores que acerca de un probable armisticio circulan en Barcelona, muy significativos en cuanto traducen el creciente deseo de terminar una guerra, que ya se considera perdida. En cuanto al ambiente de la retaguardia roja, afirma el publicista que cada día soon más los «anarquistas» asesinados y encarcelados y que seguramente pasarán ya de mil, los presos deportados a Rusia en calidad de futuros rehenes.

Por lo que toca a las brigadas internacionales, manifiesta que todos los extranjeros que conocen suficientemente el castellano son incorporados al ejército «regular» en vez de formar batallones independientes, con el fin de asegurar su influencia moral y política sobre los milicianos. Tampoco con este procedimiento termina diciendo el citado corresponsal a quien—estarán los rojos que continúe la serie de funestas derrotas que vienen sufriendo desde que empezó la guerra.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil, y que entre esos mil pueda haber un enemigo.

Edición de las ocho de la noche

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004.



Julián Díaz-Güemes Orbea,

TENIENTE DE AVIACION,

murió por Dios y por la Patria, el día 17 del actual, a los 22 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales

Q. E. P. D.

EL GENERAL JEFE DEL AIRE, JEFES Y OFICIALES DE AVIACION;

sus padres, don Julián y doña María Visitación; hermana, doña María del Carmen; hermano político, don Antonio de Santiago G. Marín (capitán de Artillería); sobrina, María del Socorro; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, miércoles 22, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 21 de Diciembre de 1937.

Vivia: Vitoria, núm. 21.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Gran concierto de gala organizado por la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Días atrás, al ocuparnos desde estas líneas del Gran Concierto de Gala anunciado para el día 22 a las seis de la tarde en nuestro Teatro Principal a beneficio de la citada Delegación, habíamos del gran acierto de los organizadores de dicho acto y augurábamos a los mismos el más completo éxito así por la calidad del espectáculo del más refinado gusto artístico, como por las fines patrióticas del mismo a los que nuestro buen pueblo burgalés ha correspondido siempre con el más ferviente entusiasmo.

- PRIMERA PARTE
1.º Noche (pasodoble) de concierto.—Jiménez Vaquero.
2.º Serenata Árabe.—Tárrega.
3.º Las Golondrinas (antomima).—Usandizaga.
Banda. Director Sr. Jiménez Vaquero.
SEGUNDA PARTE
1.º La Confraternidad (caval).—Mendelssohn.
2.º Caligaverut (responsorio), cuatro voces mixtas.—T. L. Victoria, Siglo XVI.
3.º La Molinera (canción burgalesa), seis voces mixtas.—J. García Blanco.
4.º La Tarde se enfria (pastorela), cuatro voces blancas.—F. de la Viña.
5.º Jugando al conro (dedicado a Carmenista Franco), dos voces blancas.—F. de la Viña.
6.º Ave María (invocación del segundo canto del poema coral "La Guerra").—F. de la Viña.
7.º "La Tía Margandá" (canción burgalesa), seis voces mixtas.—J. García Blanco.
Cobal Vallésolana, J. García Blanco (Director)
TERCERA PARTE
1.º Sonata en re.—Jean Marie Leclair (1697-1764). I. Allegro molto maestoso. II. Largo (sarabanda). III. Allegro.
2.º Canción Italiana.—Pierre M. Maréchal.
3.º Scherzo.—Virgilio Ranzato.
Julían Jiménez (violínista).
Al piano señorita Felisa Cifra.
4.º Lied (canciones).—F. de la Viña. I. Alamos desnudos (país).

je). II. En el campo (primavera).—soprano señorita Luisita Mata.—III. Dame más flores. IV. Calle blanca.—Soprano señorita María Teresa León.
Al piano el autor.
5.º Madrid (La Maja).—R. Villa.
6.º Bohemios (coco).—A. Vives. Coral y banda

En los intermedios y al final de la función, la afamada banda del Reguete de Burgos, que dirige el eminente maestro don Pablo de la Cruz, deleitará a los oyentes con las siguientes composiciones:
Pan y Toros (pasodoble).—Barbieri.
Rasamunda.—Schubert.
Gran jota de la Dolores.—Bretón.

LABRADOR! ¡CAMPEÑO! Cuando más fuerte sea un Estado, más amparo encontrará en él. Entrega toda la CHATARRA que tengas para robustecer su economía.

Una estadística que tropieza con serias dificultades

En vista del destenso continuo de la natalidad media en Inglaterra, el ministro inglés de Asistencia Social, Sir Kingley Wood, ha propuesto a la Cámara de los Comunes una ley, con el fin de obtener los datos estadísticos exactos, en los cuales pudiera apoyarse una adecuada política de la natalidad. El simple anuncio de semejante proyecto ha provocado enorme indignación entre los ingleses, que califican de tentativa de embaucamiento en los secretos familiares. En la Cámara de los Comunes fueron tan violentos los ataques dirigidos contra el Gobierno, que el ministro hubo de retirar parte del proyecto. El "Berliner Tageblatt" comenta esta actitud de pueblo inglés, diciendo que no puede subordinar el interés individual al deber nacional, con lo cual pondrá seriamente en peligro su propio porvenir.

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años! Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.
Pastillas de Panflavina BAYER
¡Eviten y curan las anginas. Prevención del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original "Bayer".

El enemigo desalojado de sus posiciones

(Crónica del frente aragonés, facilitada por la Agencia Faro).

El marxismo español, temiendo combates definitivos para la terminación de la guerra, ha querido apartar la lucha del punto que la tenía, e intenta trasladarla a otro lugar más conveniente. Y si de paso podía obtener algún resultado positivo mejor, por la moral de sus milicianos y el ambiente internacional, necesitaban de ese estímulo. Los rojos echaron toda la carne al asador, como vulgarmente se dice, en hombres y en material y esto conviene que conste para que resalte más, como es de justicia, el heroísmo de la guarnición de Teruel, y el de las bravas tropas que limpian con éxito la zona filtrada en los primeros momentos por el enemigo. Los rojos han querido lograr un éxito y llevan cinco días desgastando con gritos estentóreos, que desmentados, dan a entender que el propósito principal no encuentra facilidades, sino todo lo contrario, réplicas violentas. El domingo continuó el combate en las posiciones del frente de Teruel, siguiendo la progresión de nuestras fuerzas y ocasionando al enemigo crecido número de bajas. Los rojos atacaron en los sectores de Camajillo y Concul, pero los nuestros, firmes en sus parapetos, les rechazaron con gran violencia, inutilizandoles cinco tanques a golpe de bombas de mano y botellas de líquido inflamable. Los marxistas, como ya dijimos, han lanzado grandes masas a base de las brigadas Lister y Campesino, y elementos internacionales, pero los nuestros les causaban mortandades espantosas,

tanto por la acción eficaz de nuestra artillería, como por el arrojido de nuestra insuperable infantería. Y como en la jornada del domingo el tiempo fue mejor que en días anteriores, actuó brillantemente nuestra aviación, estableciendo luchas con los aparatos marxistas y derribando 10 aparatos enemigos, 5 de los cuales cayeron en nuestras líneas. Hubo también un detalle interesante, y es que un grupo de petardistas que intentó filtrarse en nuestras líneas, pereció por el certero fuego de nuestras patrullas de vigilancia. En la jornada de hoy, las columnas siguieron su avance desalojando al enemigo de sus improvisados reducidos y volviendo a ocasionarle gran número de bajas. La población de Teruel da muestras de gran heroísmo, como viene a demostrarlo el hecho de que dos aparatos rojos derribados el domingo, y que cayeron en la población, fueron paseados por las calles con el mayor entusiasmo. Nuestras tropas continúan en estos momentos presionando, y se han presentado en nuestras filas diez soldados. Los combates en el frente de Teruel continúan y no se interrumpen ni de día ni de noche. En ocasiones reterdan las peleas atacadas en el sector de Brunete. Es grande la obstinación de los rojos, pero mayor es el heroísmo de nuestros soldados. Esperemos, pues, al resultado de la gran batalla.—FARO.

Crónica internacional

CANTON.—La angustia que vivió Nankin las pasadas semanas la sufre actualmente esta capital ante la anunciada ofensiva de los japoneses. Efectivamente, antes de 24 horas se cree que las columnas japonesas apoyadas por centenares de aparatos se pondrán en marcha hacia esta población. La escuadra japonesa ha comenzado a ejercer un tenaz bloqueo cooperando así a la acción del Ejército. Chan Kai Shek ha reunido un ejército de 100.000 hombres para defender esta región, apoyado por numerosos aviones y toda suerte de material de guerra. De todos modos, la población, que hasta ayer se mostraba relativamente tranquila, ha emprendido la fuga hacia localidades más seguras. Por las calles patrullan equipos militares y funcionan constantemente los tribunales que aplican la ley marcial a los que se muestran partidarios de la rendición. El comandante militar de Canton ha sido destituido de su cargo. El Comité de Defensa de la capital está integrado por elementos militares, entre los cuales figuran altos oficiales del Ejército soviético. La ofensiva japonesa se desencadenará por tres puntos diversos, a la vez. Ayer han quedado instaladas las 16 baterías antiaéreas que defienden la capital contra la acción de los aviones nipones. La población ha realizado ejercicios de defensa antiaérea acudiendo a los nuevos refugios. El problema más difícil en la defensa de la capital, es el suministro de víveres. Si los japoneses lograsen establecer el bloqueo, según sus cálculos, Canton no podría resistir más de veinte días el asedio del enemigo. La situación se hace más grave de hora en hora. Todos los elementos jóvenes están movilizados en las nuevas divisiones. Del interior llegan también grandes refuerzos y en el puerto, algunas unidades de la flota china esperan el momento de sucumbir.—FARO. El movimiento Nacional que acudilla Franco incorpora al sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

Fallecimiento del Mariscal Ludendorff

MUNICH.—A las 8,15 de ayer, falleció en la clínica donde se hallaba enfermo, desde hace varias semanas, el heroico general Ludendorff, el más alto prestigio moderno del Ejército alemán, célebre por su actuación al frente del Estado Mayor alemán en la guerra europea. La noticia fué difundida rápidamente por toda Alemania, provocando enorme sentimiento en toda la nación. Ludendorff contaba 72 años. A pesar de los rumores propagados en el extranjero por los enemigos de Alemania nacionalsocialista, puede afirmarse que estaba totalmente identificado con el nuevo régimen, figurando en el partido Nazi. BERLIN.—Al tener conocimiento del fallecimiento de Ludendorff, el Canciller Hitler envió un telegrama de pésame a su viuda, expresando su vivo dolor por la muerte del gran soldado. Todos los edificios públicos, muestran crespones y la bandera a media asta. Los diarios de esta tarde, aparecen con franjas negras y publican la biografía del general. El miércoles se celebrará una solemne ceremonia fúnebre, a la que asistirán Hitler y el Gobierno, así como las altas representaciones del Ejército y del Partido. El exáver del general será inhumado en un mausoleo de los Campos de Batalla, donde yace también Hindenburg en la Prusia Oriental, en el centro de Tannenberg. Se considera a Ludendorff como el precursor del desarrollo del actual Ejército alemán. Su figura gozaba de una popularidad enorme y de un prestigio indiscutible. MUNICH.—Hasta poco antes de morir, el General Ludendorff conservó el conocimiento. En sus últimas horas declaró una vez más sus esperanzas de que Alemania ocupe en breve el alto lugar que le corresponde en la Historia. BERLIN.—Una orden circular del Ejército da cuenta del fallecimiento del general Ludendorff, destacando sus grandes virtudes militares. Al cadáver le serán rendidos los máximos honores militares. MUNICH.—Los diarios recuerdan la prodigiosa carrera militar de Ludendorff que, procedente de una familia en extremo modesta, luchó con grandes afanes por terminar sus estudios. A los 19 años, promovido en la Academia militar al grado de subteniente, en una explosión de patriotismo manifestó a sus compañeros sus anhelos de vivir para el Ejército y para Alemania. Ludendorff, que nació el 8 de Abril de 1865, logró el grado de coronel el año 1908, perteneciendo al Estado Mayor. Sus grandes cualidades de estratega, se revelaron en las ejercicios tácticos anuales de la Escuela Superior de Guerra. En 1914, poco antes de iniciarse la guerra europea, fué promovido a general de brigada. Su brillante actuación en los ataques sobre Bélgica le valieron un rápido ascenso en su carrera, desempeñando los cargos más difíciles dentro del Estado Mayor. Fué, con Hindenburg, la gran figura militar del Ejército alemán durante la Gran Guerra.—FARO.

Notas militares

DESTINOS Guardia civil.—Pasan destinados a disposición del general jefe de la sexta región, para la organización de batallones de orden público, el comandante don José del Valle Marijuán y los tenientes don Pedro Martínez Camarero y don Servulo González Díez. HABILITACIONES Se habilita para ejercer el empleo de teniente coronel al comandante de Infantería retirado, don Fernando Pinedo Spejama, del regimiento de San Marcial, y el de teniente al alférez retirado, don Eustasio Rojo Miñón, del mismo regimiento.

EN CADA HUMEANTE TAZA de Malte del Abate Kneipp

encontrará el sabor agradable del mejor café y el alimento sano del azúcar de Malta. ¡Rechace imitaciones! El procedimiento empleado en la elaboración del legítimo Malte del Abate KNEIPP, es el único que permite transformar la fécula (harina) de cada grano de cebada en verdadero azúcar de Malta ¡Ahí está la salud! Exíjale en paquetes precintados con el retrato y firma del Abate KNEIPP.



Fábrica de PAMPLONA - Apart. 49

Un puente gigantesco sobre el Elba

Existe el proyecto de construir, cerca de Hamburgo, un enorme puente colgante sobre el Elba que será el mayor de Europa. Su altura será de 70 metros, a fin de permitir el paso incluso de los mayores transatlánticos. Los pilares tendrán una altura de 170 metros. Además de las aceras para peatones el puente tendrá ocho vías destinadas al tráfico de automóviles. Por la parte inferior del puente pasará además un ferrocarril eléctrico. Este puente gigante, que realzará aún más la importancia de Hamburgo como puerta de acceso al mundo, quedará terminado en 1943, año en que el Gobierno nacional socialista celebrará su décimo aniversario.

CUENTRO APARTADO NUMERO 40

Banco de España CORDOBA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito, necesarios números 2.662, 2.720, 2.721, 2.805 y 2.854 de pesetas nominales 1.500, 3.000, 3.500, 1.500 y 2.500 respectivamente de títulos de Deuda Amortizable al 3 por 100 emisión 1928, expedidos por esta Sucursal en 9 de Febrero de 1935, 9 de Agosto de 1935, igual fecha, 16 de Mayo de 1936 y 15 de Julio del mismo año, también respectivamente, constituidos a favor de don Francisco Fernández García, y a la disposición del señor ingeniero jefe de Obras Públicas, así como el resguardo del depósito voluntario de alhajas número 81 de pesetas 1.000, constituido el 10 de Enero de 1922 a favor de don Pedro Fernández Parra y don Francisco Fernández García indistintamente, se anuncia al público, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de quince días a contar desde la fecha de la inserción de este anuncio, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndole que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Córdoba 20 de Diciembre de 1937, II Año Triunfal.—El secretario, Francisco Martín.

Crónica judicial

Señalamientos para el lunes Audiencia territorial. Incidente procedente del Juzgado de Vitoria, seguido entre don Benito Vera y don Santiago Usatorre Gracia, sobre apelación de un auto.

DE LA SEÑORA D.ª Carmen Ruiz Cisneros que falleció el día 22 de Diciembre 1935. Q. E. P. D. Su esposo D. Rafael Dorao, hijos y familia. Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 21 de Diciembre de 1937

DE LA SEÑORA D.ª Carmen Ruiz Cisneros que falleció el día 22 de Diciembre 1935. Q. E. P. D. Su esposo D. Rafael Dorao, hijos y familia. Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 21 de Diciembre de 1937

PRIMER ANIVERSARIO DON DONATO ESCUDERO TRIANA, falleció el día 21 de Diciembre de 1936, a los 81 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus hijos, don Arturo, presbítero, capellán de la parroquia de San Gil, de esta ciudad, don Epifanio, del Comercio de esta Plaza, doña María Concepción y doña Felisa; hijo político, don Dionisio Miguel; nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades se sirvan tenerle presente en sus oraciones y asistir al funeral de aniversario que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, de esta ciudad, mañana, miércoles, día 22, a las ONCE, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos. Burgos 21 de Diciembre de 1937.

PROFESIONALES

GARCIA F. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Rocasana ONDA COETA DIATERMIA Consulta a partir PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1550 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOYON, 2 y 4

Antonio Díez García Médico dentista RAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM, 23 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

G. BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1200 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6 J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 14 (Antes plazuela del Arzobispo)

Noticias locales

Anoche se reunió el Ayuntamiento para discutir y aprobar los presupuestos.

A las diez y media se suspendió la sesión para continuarla esta tarde a las cuatro.

Se ha verificado el profrateo que previene el artículo 46 del Reglamento de 23 de Agosto de 1921, en el expediente de pensión a favor de doña Leonor Cardenosa Hurtado y de sus hijos...

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien justifique ser de su pertenencia, se hallan depositados: un bolsillo conteniendo cierta cantidad de dinero, encontrado en la vía pública por Esteban Miguel...

El alférez de Infantería de Marina, don Juan Achával Echave, se presentará en la primera sección de Estado Mayor de esta Región Militar...

Delegación provincial de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS que a partir del día 30 de los corrientes, se establecerá en esta capital un servicio de Vigilancia...

Con eso se evitará el tipo tan corriente en la actualidad, de viajero desocupado con uniforme de la organización que pulula por los establecimientos y plazas de las ciudades y villas de la España liberada...

El Delegado provincial de Información e Investigación, Juan Luis Centeno. -Visto Bueno. El secretario provincial, Eduardo Coate.

MILES DE LATAS!

Piña, Cubana, Fresas, Peras, Melocotón, Ciruelas, todo al natural; crema guayaba, mermeladas, turrones, cacahuets, miel, ¡¡¡aquí más barato, si se puede!!!

GRANJA AVICOLA "MARIA LUISA" Calle de la Magdalena - VITORIA. Pollos recién nacidos, de Leghorn y Rhode, nacidos en incubadoras eléctricas.

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS SE VENDE mesa de escritorio y sillón. Razón, Óptica Nacional, Espolón, número 1.

ARRIENDOS SE NECESITA, en sitio céntrico, piso o local para sastrería. Ofertas, esta Administración.

COLOCACIONES SE NECESITAN oficiales en la zapatería de Sedano, Santa Clara, 9. SE DESEA mujer para las cosas de casa y los niños, preferible no tenga familia...

Valladolid trae su arte a Burgos

Dice «El Norte de Castilla»: Como teníamos anunciado, mañana, a las seis de la tarde, se celebrará en el Teatro Principal de Burgos el gran concierto de gala que ha organizado la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales...

Todos los elementos que han de actuar, así como los invitados, saldrán de Valladolid en el correo de las siete de la mañana. En Burgos esperarán a los excursionistas las autoridades burgalesas y vallisoletanas. Desde allí se dirigirá en formación a la residencia del Generalísimo, en donde la guardia hará el relevo mientras la Coral y la banda dan un concierto.

En la hora indicada de las seis de la tarde se celebrará la magna velada, en que los aludidos elementos desarrollarán un escogido programa. En el rápido de las doce de la noche regresarán de nuevo a nuestra ciudad.

KOMOL Hace desaparecer las canas y permite obtener en 10 minutos las más bellas tonalidades. LABORATORIOS CARASA BILBAO - ESPAÑA

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: S. Sebastián, teniente Félix Ortuézar, Fernán González 2; Navarcarnero, representante 4; Tabor Regulares Aluñemas; Córdoba, Fermán Arenas Arroyo, Irigoyen Arriola; Coruña, capitán juez instructor, Ayalo; Lisboa, Manuel Gómez, Hotel Fernos; Málaga, Torres de la Sierra, Espolón 50; Málaga, José López Castro, Fuelle 22; Almazán, Costillas, Hotel Ma Isabel; Zaragoza, José Pérez Fernández, Hospital San José; Coruña, Pascual Marín, Comaría Guerra; Mérida, Enrique Bañuelos, Lain-Calvo, 28; Guilarey, Heredia, Ganadero; San Sebastián, José Hernández, Hospital Militar; Vitoria, Manuel Fernández, Fernán González 30; San Sebastián, Fernando Oludive, Cabañas Virtus; Sevilla, oficial representante 4; París, Vercailla, Castellana; Logroño, doctor José Auro, Consulado Argentino; Sada, José Ejarque, Grupo Antiarreo; Almansa, Jesús Rojas, capitán Arriola; Santiago, Pablo Pan, carretera Madrid, 8.

Alcaldía de Burgos

Teniendo necesidad este Ayuntamiento de un electricista, encargado del encendido y apagado del alumbrado público y arreglos relacionados con dicho servicio, se pone en conocimiento de todos aquellos señores que pudieran, interesados, deberán solicitarlo de la Alcaldía, por medio de instancia, durante los días 21, 22 y 23 de los corrientes.

COMEDOR GABINETE DESPACHO es Incompleto sin un buen reloj GREDILLA Véalos en su exposición. Plaza Mayor, 58.-Burgos

¡¡MEJOR QUE EN UN MAPA!!

Apreciará mejor los avances de nuestro Glorioso Ejército, adquiriendo la "GUIA DEL FERIANTE" con detallado mapa, todas las distancias, todos los pueblos de España. PESETAS 7.50 A REMBOLSO. Calle Graña Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

Servicio Nacional del Trigo

Con arreglo al artículo 105 del Reglamento, queda abierto el plazo para las ofertas de los tenedores que hubieran declarado disponible para la venta más de 5.000 kilogramos. Las ofertas serán hechas ante la Jefatura Comarcal en modelo C-4 que será facilitado por dicha Jefatura...

Importante Compañía de Seguros Italiana

Desee representación en Burgos. Dirigirse por escrito a esta Administración número 94.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

PARA LOS CAMARADAS QUE LUCHAN EN LOS FRENTES. Se advierte a todos los camaradas afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que deben presentarse, en esta Jefatura Local, a satisfacer la cuota extraordinaria, ordenada por el Secretario Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, antes del día 24 de los corrientes...

En esta Jefatura Local, se ha recibido un cierto número de vales para adquirir generos procedentes de requisa. Todos los camaradas afiliados a esta Jefatura, y que no hayan recibido vale en otra ocasión, se presentarán rápidamente a recogerlos, pues que dichos vales son a fecha fija.

Se ordena a todos los jefes locales, remitan a esta Jefatura, a la mayor brevedad, copias de las fichas de los camaradas que perteneciendo a esta Jefatura, han fijado su residencia en alguna otra de la zona liberada, expresando el lugar y fecha de su traslado.

SE OFRECE maestro y oficial herreros cerrajeros, para dentro de la capital. Informes, Puebla, 19, primero.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864. Domicilio legal, Valladolid, Edificio de su propiedad. Calle del General Mola núm. 1. Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos. Subdirector en Burgos LUIS GALLARDO. Oficinas: General Mola 17 1.º - Tel. 1570

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Burgos

Relación de maestros interinos que servían escuelas mixtas en esta provincia, y han sido trasladados a unitarias en cumplimiento del artículo 5.º de la orden de 7 de Agosto de 1937, último párrafo de la instrucción número 31 de la circular de 31 del mismo mes...

Don Cayo Postel, Po Lacalle, para Villanueva de Gumiel; don Dionisio García Arza, Los Tremellos; don Valeriano Lezcano Pérez, Pedrosa de Valdeporres; don Jorge Rojo Román, Agüera; don Eliseo Díez Varona, Santa Gadea de Alfoz; don Segundo Durana Portilla, Brazaorta; don Secundino Ruiz Bascos, Santa María Mercañillo; don Víctor Alegre Hortiguéla, Villegas; don Esteban Colina Munguía, Fuentesnebro número 1; don Buenaventura Gutiérrez, Fuentesnebro número 2; don Jacinto Díez Maroto, Belorado, sección graduada; don Atanasio Sáez García, Pardilla; don Francisco Merino García, Salas de Bureba; don Melchor González González, Pinilla Trasmonte; don Patricio Navarro Bea, Torresandino número 2; don Manuel González Álvarez, Gumiel del Mercado número 1; don Manuel Panero Guariño, Villahoz número 2; don Moisés García Cidá, Villueto; don Martín A. Ruiz Aceña, Royuela de Riofranco; don Federico A. Ruiz de Zaazo, Riocabado de la Sierra; don Mauro Robles Barriuso, Olmillos de Sasamón; don A. Francisco Rodríguez Sánchez, Sandoval de la Reina; don Aurelio del Rincón Fernández, Ros; don Angel Arriaz Páramo, Miraveche; don Sandalio López Martínez, Canicosa de la Sierra; don Domingo García Melchor, Belorado, sección graduada; don Godofredo Martínez Miguel, Cabañas de Esgueva; don Moisés García García, Lo: Balbases; don Vidal Moral Pascual, Sotredondo; don Evillasio Tamayo Navarro, Sopena; don Anastasio Gómez Lázaro, Poza de la Sal número 1; don Cipriano Marquina Hidalgo, Loma; don José Arcé García Berberana; don Julián Sanlloriente Vallejo, Iglesias; don Félix del Hoyó Ortega, Villanueva número 1; don Cándido Martínez Martínez, Quintanavieja; don Isaias Tobar Tobal, Santa Inés; don Antolín Gómez Fernández, Mahamud; don Marciano Sáinz Hernández, Mambriellas de Castrejón; don Amancio Gómez Martínez, Cubo de Bureba; don Lorenzo Ojeda Sáiz, Quintanilla San García; don Juan Esteban Guerra, Glanchoya; don Ezequiel Martínez Hidalgo, Quintanar de la Sierra, sección graduada; don Francisco del Val Moradillo, Quintanarraya; don Sebastián Gil Martín, Presencio, y don Constancio Sáez Núñez, para Gamonal de Riopele.

SE OFRECE maestro y oficial herreros cerrajeros, para dentro de la capital. Informes, Puebla, 19, primero.

Jabón Meneses

(patentado con el núm. 82.183), insuperable para limpiar Plata MENESES plata de ley y toda clase de metales plateados, solicita representante exclusivo para Burgos. Dirigirse por escrito a Plata Meneses, calle Bidebarrieta, 12, BILBAO.

ANUNCIO

A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS Y AYUNTAMIENTOS DE LA ZONA LIBERADA DE ESPAÑA ATENCION La GRANJA DE SAN JUAN, que tiene por misión el fomento del arbolado de toda clase, signo de cultura y base de la riqueza, pone a la venta en la presente temporada 200.000 árboles frutales, magníficos ejemplares, a precios sumamente económicos, como podrán apreciar por el catálogo, que se remite gratis a quien lo solicite.

Almacén de frutas

General Sanz Pastor, núm. 13. Vende nueces y castañas de La Vera A precios económicos Al por mayor y menor

Maderas

FABRICA DE ASERRAR Sucesor de Vaidivielso y Compañía Madrid y San Pablo Teléfono 1329 - BURGOS

Ecos de sociedad

A los 61 años de edad, ha dejado de existir, en Basconillos de Bureba, el párroco de dicho pueblo, don Sifonario Ochoa Heras. Descanse en paz y reciban sus hermanas y demás familia del finado la expresión de nuestro más sentido pésame.

LINIMENTO ESPAÑOL ES LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Relación tercera de las personas que han solicitado heridos o combatientes para serlos a su mesa durante las próximas Navidades:

Don Vicente Ruiz Elena, don Luis Vázquez, teniente Bascos, don Jeronías Prieto, señora de Masfarnés, don Francisco González, Casa Munguía, don Juan Alameda, don Inocente Granado, don Atónigo Zumarraga, don Enrique Mata, señores de Creus, doña María García, don Arnaldo de España, doña María Sastre, don Mariano Zurriaga, doña Felisa Hernández, Hotel La Vascongada, don José Malix, don Juan Bermejo. Llamando por teléfono al 23-16 e indicando vuestro nombre y domicilio, al fin expresado, proporcionaréis una inmensa alegría a un soldadito que alejado de su hogar por defender nuestra España, si lo agasajas y festejas como se merecen, la satisfacción del deber cumplido. Burgos 21 de Diciembre de 1937.- El Año Triunfal.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

El día 27 de los corrientes y hora de las 11 tendrá lugar en la Estación del Norte de esta ciudad la venta en pública subasta de las mercancías cuya naturaleza, peso y demás circunstancias podrán conocer cuantos industriales y comerciantes les interesen, a cuyo efecto en las oficinas de esta Corporación se halla expuesta la relación de las aludidas expediciones no retiradas por sus respectivos contribuyentes dentro del plazo legal. Burgos 21 de Diciembre de 1937. El Año Triunfal.- P. A. de la J. D.- El secretario, Agustín García de Obeso.

ARRENDARIA

Local espacioso con fuerza eléctrica y agua para industria nueva dentro o fuera de esta provincia. Dirigirse número 95, esta Administración.

Registro civil

DEFUNCIONES Teodora Maure Díez de Movilla, 76 años, Fernán González, 17. Florencio Martínez de Burgos, 3 meses, San Julián, 17. Ángela Pérez Guibarte, de Peñahorada, 68 años, Huerto del Rey 20. Isaias González González, de Burgos, 7 años, Fernán González, 31. Millán Tejero Puentes, de Valle de Palenzuela, 76 años, Hermanitas de los Pobres. Plácido Castillo Ortiz, de Silanes, 82 años, Almirante Bonifaz, 8. Pedro González Nogales, de Melgar de Fernamental, 19 años, esta capital.

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 691,0. A la una de la tarde, 692,8. A las seis de la tarde, 692,9. TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 8,4. Mínima a la sombra, 5,8. DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las siete de la mañana, SW-400. A la una de la tarde, SW-4. A las seis de la tarde, SW-4. PLUVIOMETRO Día 21, lluvia en milímetros, 0,4.

CONCHA

Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Anuncios económicos

SE OFRECE maestro y oficial herreros cerrajeros, para dentro de la capital. Informes, Puebla, 19, primero.

HUESPONES SE CEDE habitación con derecho a cocina o para dormir, casa nueva San Pedro de la Fuente, Villalón, número 13, tercero, derecha.

SE OFRECE habitación con teléfono y cuarto de baño. Razón, esta Administración.

PERDIDAS PERDIDA guante desde Garage Chevrolet a Casa Zurriaga. Se ruega su entrega, en dicha casa comidas.

PERDIDA reloj de pulsera. Gratificarán, Castellana, «Villa María Luisa» señores de Riú.

EXTRAVIADO de tres carneros cornachos, pintados de amarillo en la cabeza, el día 14 del actual, en Villagonzalo Pedernales. Avisar a su dueño, Emilio Alonso, en dicho pueblo.

VENTAS PIANO-PIANOLA, seminueva, «Dolins», pedal y eléctrica, vendido, Ruiz, Salas de los Infantés.

SE VENDEN unos portones nuevos para una cochera. Para tratar, Eustasio Fuente, Coculina.

POR cesión negocio, vendo carbón vegetal y cisco, dos carros y una bicicleta, todo barato. Razón, Plaza Santa María, 8, carbonería.

COMPRO garrafrones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhóndiga.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

SI su cocina o calefacción no calienta o tira, pida carbón a Carbones Vallejo, San Juan, 7, Teléfono, 1237.

PRENDAS de abrigo, precios de antes. Casa Garrido, «El Caño Gordo». Abrigos, 50 pesetas. Bandas, 5 pesetas. Jerseys, 10. Cazadoras paño, 25 pesetas.

SEBO fresco, compramos. Calleja, Núñez y Compañía.

CHALET vendo en menos de su costo. Facilidades de pago, Flores Estrada, Avenida Sanjurjo, 1.

Diario de avisos

Notas religiosas SANTOS DE MARANA Flaviano, Honorato, Demetrio.

Boletín Oficial Extracto del número correspondiente al día de hoy: Gobierno civil.- Circular reproduciendo una orden, ya conocida, para determinar las zonas o provincias en que interesa practicar siembras de trigo consideradas como tardías. Otra, señalando ocho horas diarias de trabajo para los empleados.

Hacienda

LIBRAMIENTOS Don Luis Pérez Inigo, don Adolfo Aguirre, don Pedro Cuevas, don Antonio Díaz, don Bernardo Calleja, don Carlos Varela, representante del Comité de Moneda Extranjera, don Adolfo Martín, don Lorenzo Izquierdo, don Enrique Garriga, don Felipe San Miguel, don Jesús Arrese, don Emilio Sicilia, don Antonio Bienzebas, don Bernardo Capacete, don Pedro Casas, don José Neville, don Pedro Blay, don Oton Ortiz, don Puscenco Vidado, don José Unzué, don Juan Pie, don Victorino Sáiz, don Alejandro Lucini. Don José Muñoz, don Felipe Martín, don Eduardo López, don Valentín Díaz, don Teófilo Rojo, don Jesús Jiménez, don Luis de Alcañal, don Damián Estades, don Manuel Tejerina, don Manuel Arribas, don Eduardo S. Lamadrid, don Juan Larena, don Francisco Corella, don Francisco Zepala, administrador del Patronato de Huérfanos y Hospital del Rey, don José Iglesias, don Alberto Manero, don Asdrubal Ferreiro, don José T. Moliner, don Secundino Núñez, don Isaias Vicente, don Luis Onecha, don Amando Vallejo, don José Manuel Verdú, don Constantino Saldaña. Don Cecilio Sagarna, don José María González, don Fernán Pérez, don Juan Antonio Martínez, don Aniceto Cantón, don Virgilio Soto, don Sebastián Mero, don Leocadio Herrero, don Angel García Rámila, don Alfonso Rubio, don Celestino Arce, don Alfonso Vadillo, don Julio Pérez, don Juan Díez, don Pablo López, don Marcial Sáiz, don Francisco Viejo, presidente Colegio Huérfanos Maysero, don José García Alfo, don Máximo Martínez, don Eusebio Fernández, don Francisco de la Calle, don Antonio Reyna, don Isidro Barrio. Don Luis Iniguez, don Justino Saldaña, don Julián Tamayo, don Juan López, don Pablo Tobal, don Enrique Martín, don Sisto V. Bravo, don José Rodríguez, don José Luis López, don Plácido Vega, inspector jefe de Hacienda, director Banco España en Burgos.

Registro civil

DEFUNCIONES Teodora Maure Díez de Movilla, 76 años, Fernán González, 17. Florencio Martínez de Burgos, 3 meses, San Julián, 17. Ángela Pérez Guibarte, de Peñahorada, 68 años, Huerto del Rey 20. Isaias González González, de Burgos, 7 años, Fernán González, 31. Millán Tejero Puentes, de Valle de Palenzuela, 76 años, Hermanitas de los Pobres. Plácido Castillo Ortiz, de Silanes, 82 años, Almirante Bonifaz, 8. Pedro González Nogales, de Melgar de Fernamental, 19 años, esta capital.

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 691,0. A la una de la tarde, 692,8. A las seis de la tarde, 692,9. TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 8,4. Mínima a la sombra, 5,8. DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las siete de la mañana, SW-400. A la una de la tarde, SW-4. A las seis de la tarde, SW-4. PLUVIOMETRO Día 21, lluvia en milímetros, 0,4.

CONCHA

Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

En Cataluña no pueden trabajar los obreros porque no comen y se forman manifestaciones pidiendo pan y paz

LA CIUDAD DE SIN TAO, ARDIENDO
HANKEU.— Se reciben noticias de que la ciudad de Sin Tao está ardiendo por catorce sitios a la vez.

El incendio es enorme y las llamas alcanzan más de un centenar de metros de altura.

A consecuencia de la violentísima tempestad que reina desde hace dos días, originada por el fuerte vendaval, el incendio se ha propagado a los barrios obreros, que arden en su totalidad.

Varios aviones de reconocimiento japoneses, han volado sobre la ciudad sin estruendo, pero sus observaciones fueron deficientes, a causa de la altura a que volaron, para evitar el calor de las llamas.

Los aviones de bombardeo que fueron enviados contra Sin Tao no lanzaron ninguna bomba, pues toda la ciudad es un inmenso brasero.

En las cercanías de la isla de Tanguk se señala la presencia de varios buques de guerra japoneses.

Los chinos han bloqueado la entrada del puerto, hundiendo varios barcos. La situación es muy grave, porque las hostilidades pueden extenderse a toda la provincia de Chang Tung.

El periódico «Central News» recibe noticias según las cuales unos 250.000 habitantes de los 400.000 que cuenta Sin Tao, abandonaron la ciudad al comenzar el incendio.

MUERE EN EL CAMPO DE BATALLA UN GENERAL JAPONÉS

SHANGHAI.— Dicen de Tsinan, con relación a informaciones chinas, que el general japonés Doihara, conocido por el nombre de «Lawrence de Mandchuria», ha sido muerto durante un combate en las cercanías de la vía férrea de Pekín a Hankeu.

DESEMBARCO DE PILOTOS SOVIÉTICOS PARA LOS ROJOS

PARIS.— El diario «Le Jour» dice hoy que varios pilotos y observadores soviéticos procedentes de la URSS y destinados al Ejército español, desembarcaron en el Havre el día 4 de este mes.

El periódico dice que posee estos informes de un español que fue hecho prisionero en Toledo, en Julio del pasado año, siendo alumno de la Academia militar.

Para poder huir más fácilmente, se había hecho inscribir en unos cursos de instrucción de pilotos marxistas, todos los cuales fueron embarcados en Julio pasado, a bordo de un vapor francés que zarpó con rumbo a Odesa desde un puerto levantino. De Odesa tenían que ir los aprendices a pilotos a Zerpós, donde recibían una enseñanza que duraba cinco meses.

Con este español iban otros cincuenta.

“AUXILIO SOCIAL” no solo da de comer diariamente a cien mil españoles en sus Comedores y Cocinas de Hermandad, sino que crea con afán de superación Guarderías y Hogares Infantiles, Jardines matinales, Policlínicas, Cocinas Dietéticas que permiten al enfermo necesitado seguir el régimen alimenticio prescrito en la consulta médica... y Hogares de reposo para madres trabajadoras. Suscribiendo una “Ficha Azul” le ayudas en su magna empresa.

ta, siendo reembarcados en Leníngrado en compañía de otros pilotos rusos, todos los cuales desembarcaron en El Havre el 4 de este mes.

Los expedicionarios fueron recibidos por cinco representantes de la Embajada rusa en París. El joven español que ha facilitado estas noticias se separó del grupo tan pronto como desembarcó en Francia, expresando su deseo de combatir junto a las tropas del Ejército nacional.

NOTICIA DESMENTIDA

WASHINGTON.— La prensa publica declaraciones oficiales del Departamento de Estado según las cuales Estados Unidos no acordó el refuerzo de la flota en Extremo Oriente, en contra de lo publicado por los diarios de Norteamérica.—FARO.

LA DEFENSA DE LOS INTERESES FRANCO-BRITÁNICOS EN EL MEDITERRANEO

LONDRES.— El embajador de Francia, Mr. Corbin, conferenció extensamente con Mr. Eden sobre la eventualidad de una colaboración activa de la Marina francesa en el Mediterráneo, en defensa de los intereses franco-británicos en caso de que Inglaterra tenga que enviar a Extremo Oriente el grueso de su flota de guerra.

El embajador de Francia dio seguridades plenas al ministro inglés de que Francia aceptaría la responsabilidad de la defensa del Mediterráneo o de la vigilancia en caso necesario.—FARO.

ALTOS FUNCIONARIOS FUSILADOS

MOSCU.— Una declaración oficial manifiesta que 8 funcionarios que los más altos cargos públicos en la URSS, fueron fusilados ayer. Entre la nueva relación de fusilados que publica la Pravda figuran los antiguos embajadores en Turquía y China así como dos colaboradores de Litvinoff.—FARO.

ELOGIOS A LA CHECA

MOSCU.— La prensa rusa publica a largos párrafos de elogio a la Checa de la que se celebra oficialmente el 20 aniversario de su fundación. Han sido impuestas condecoraciones a varios de sus fundadores.—FARO.

NO TRABAJAN PORQUE NO COMEN

PERPISAN.— Noticias de Barcelona aseguran que en la fábrica de municiones de guerra, «Sita» en la calle de Valencia número 6 chafan con Villadomat y en la que trabajan tres tuos de 300 obreros, el rendimiento es casi nulo, alegando en su descargo los obreros que no trabajan porque no comen. Parece ser que los «responsables» de los diferentes talleres han prestado este hecho en conocimiento del Gobierno, hecho que siguen tolerando las autoridades para evitar desórdenes cuya trascendencia al exterior producirá la consiguiente desmoralización.

MANIFESTACIONES PIDIENDO PAN Y PAZ

PERPISAN.— En Badalona son constantes las manifestaciones violentas de su población contra el desbarajuste que reina en dicho pueblo, no mayor ni menor, que el de toda la zona roja. A los incidentes de que ya dimos cuenta días pasados, y en los que hubo dos puñaladas mortales, hay que añadir ahora los intentos de asalto a las tiendas de comestibles que tuvieron lugar el día

siete del actual a los gritos de «pan y paz» y abajo los ladrones del pueblo. Como las mujeres iban armadas de cuchillos y palos, la Policía y guardias locales tuvieron que pedir auxilio a Barcelona, de donde les fueron enviados varios centenares de guardias. A la legada de estos se produjo una violenta refriega, en la que además de algún muerto hubo muchos heridos.

LA DEFENSA DE LOS INTERESES BRITÁNICOS

LONDRES.— Ante el inminente ataque de los japoneses contra Hong Kong y la presencia de fuerzas navales niponas cerca de Hong Kong las autoridades británicas han tomado toda clase de medidas de protección de los intereses británicos. En Hong Kong han sido reforzadas todas las defensas. Actualmente hay en Rada varias unidades de gran tonelaje entre las cuales figura el portaaviones «EAGLE». A Hong Kong llegan constantemente centenares de refugiados chinos.—FARO.

REUNIÓN DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA.— La Sociedad de Naciones celebrará su próxima reunión el 17 de Enero. Veintiseis cuestiones figuran en la lista de temas a discutir. La principal es el conflicto chino-japonés. Igualmente será tratada la Reforma del Pacto y el problema de la asistencia a los refugiados.

Presidirá la próxima sesión el delegado del Iraq.

Se cree que el Gobierno de Barcelona llevará nuevamente a Ginebra la cuestión española.—FARO.

INGLATERRA NO RECONOCERÁ EL GOBIERNO DE PEKÍN

LONDRES.— En la Cámara de los Comunes, respondiendo a una pregunta del diputado laborista Henderson, Eden declaró que el Gobierno inglés no reconocerá en ningún caso el Gobierno de Pekín. El único Gobierno chino que reconoce es el Gobierno central.—FARO.

EL FUTURO PARLAMENTO RUMANO

BUCAREST.— Hoy se celebra la votación en todos los colegios electorales de Rumania para el futuro parlamento.

El acto monstruo preparado por el Partido nacional campesino fue suspendido por las autoridades en vista del carácter subversivo del mismo. A pesar de la enorme propaganda efectuada por los grupos enemigos de Tataresco, se tiene la impresión del triunfo del Partido Liberal gobernante y del Frente Rumano, con el cual va coaligado.

La emoción en todo el país es enorme. No se recuerdan elecciones de carácter tan importante y tan «emocionantes» como las que se celebran hoy.—FARO.

BUCAREST.— Los primeros resultados

¿Te sobra tiempo? Inviértelo cooperando a la obra de Frentes y Hospitales. ¿No te sobra? Búscalo; renuncia a las diversiones y limita las horas de descanso, si es preciso, para tenerlo.

Los de las elecciones hacen prever el triunfo del Grupo Liberal de Tataresco. La votación en la capital es muy nutrida. Los incidentes de esta mañana se han vuelto a reproducir.—FARO.

LAS RELACIONES ENTRE HUNGRÍA Y LA ESPAÑA NACIONAL

BUDAPEST.— Las relaciones oficiales entre la España Nacional y Hungría, bajo la forma inicial de relaciones comerciales han sido acordadas ya y así lo declaran hoy algunos diarios.—FARO.

EL REPRESENTANTE DE YUGOSLAVIA SALE PARA ESPAÑA

BELGRADO.— El capitán de navío, señor Maschuramitch, ha sido nombrado delegado comercial del Gobierno yugoslavo cerca del Gobierno del general Franco, habiendo marchado anoche con dirección a Salamanca.

Suscripción Nacional Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la caja de Ahorros Municipal.
Sumas anteriores, 883.081,35.

Doña Eufemia Santamaría, 17; don Narciso García, obrero de la fábrica de harinas de los señores de Pérez, 2; maestra de Valdeherra, 7,55; don Mariano Renuncio, 2,50; calzados «La Imperial», sucursal de Burgos, 100; don Miguel García Cruz, 10; don Ezequiel Calvo Gutiérrez, 5; don Domingo Gonzalo, 5; don Román Manrique en memoria de su hermano, 0,30; don Eusebio García, 10; en memoria de Miguel Álvarez Me-

dina, 5; Sociedad Benéfica de Chautours, 25; don Adrián Martínez, 1; don Félix Lázaro Model, 20.
Total y sigue, 883.275,70.

Recaudado en el Banco Mercantil.
Suma anterior, 5.175 pesetas.
Banco Mercantil, 5.000 pesetas.
Total, 10.175 pesetas.

Unas botas son el regalo mejor para un soldado, en estos días en que los caminos están cubiertos de lodo y nieve.



Todo trabajo puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



La sinagoga en contra de España

Hace poco, la prensa roja española en su afán de dar a sus desorientados lectores la impresión de que todo el mundo defiende y siente su pérdida causa, y se halla material y moralmente al lado de los elementos de la «anti-España», publica la siguiente juzgosa noticia transmitida de Washington:

«La sinagoga hispano-portuguesa de Nueva York, que congrega a todos los afiliados del continente americano, acaba de celebrar el V aniversario del natalicio de Abraham Lincoln, que fue de los Reyes Católicos. El embajador de España don Fernando de los Ríos, asistió a la conmemoración y pronunció un elocuente discurso. El presidente expresó el deseo de que triunfen en España las fuerzas representativas del progreso y de la libertad.»

No podía faltar este «geso» de noble gratitud de la sinagoga hispano-portuguesa de Ultramar. El «tribun» don Fernando de los Ríos, pudo muy bien apuntarse un fácil y rotundo éxito diplomático de haber repetido la inmensa satisfacción de hallarse en reles de su raza, como años antes lo había subrayado, en ocasión también solemne, en una de las «reuniones» sin gorgias del Marruecos español. Y ¡cómo habían de olvidar los sefarditas, «a fuer de bien nacidos», lo mucho que le debían y lo aún mucho más que se permitían esperar de la ambigua redacción de uno de los artículos de la ley fundamental de la República española, que sin atreverse a manifestarlo leal y francamente trataba nada menos que de franquear las puertas de España a los descendientes de aquellos judíos que el celo de una reina admirable espulsó para siempre del solar hispano!

Comunistas españoles, en Oslo

Continuando el Komintern su incansable labor por atraerse las masas enclavadas en los antiguos partidos socialistas—una de las consecuencias inevitables de la formación de los Frentes Populares—, a finales del pasado Noviembre han tenido lugar en Oslo conversaciones entre los representantes de la II y de la III Internacional, que desde luego hay que relacionar con las habidas en la capital francesa de Annemas, presididas por el propio Dimitroff.

Por parte de los rojos españoles han asistido el famoso atracador de Bancos, actual presidente del partido socialista González Peña y Belarmino Tomás, jefe del «gobierno asturiano» durante la dominación comunista en Asturias. Estos dos «personajes» procedían de Moscú, en donde habían representado a los comunistas españoles en las festividades con que en Rusia se festejó el vigésimo aniversario de la implantación del régimen comunista. De España se dirigió directamente a Oslo Álvarez del Vayo para tomar parte también en las deliberaciones.

Resulta chocante que con motivo de esta reunión el órgano comunista de Oslo, el «Arbeideren» previene a los obreros sobre la necesidad de no adherirse a la II Internacional, lo que indudablemente acusa por parte de los dirigentes del movimiento comunista en la nación noruega una muy problemática autoridad sobre las propias huestes.

Navidad es fiesta de amor. Prendá tú licuores de alegría en las pupilas de los niños de España SUSCRIBIENDO UNA «FICHA AZUL».

Casa Munguía.—Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

PAÑERÍA - SASTRERÍA - CALZADOS SEGARRA



Gabanes para caballeros, señoras y niños

La Casa más surtida

Aclaraciones sobre la acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja

Habiendo surgido consulta de orden internacional acerca de la interpretación de la nota del Gobierno nacional sobre su acción marítima y aérea en los puertos de la zona roja, se hacen públicas las siguientes aclaraciones:

Primero. El Gobierno nacional no revindica todavía que las medidas que han de ser adoptadas por sus fuerzas navales de patrullas sean constitutivas de un bloqueo en materia legal y técnica.

Segundo. Las operaciones de minado de las fuerzas nacionales, en la vecindad de los puertos rojos, están dirigidas contra barcos de guerra y mercaderes rojos, y no pueden ser consideradas como dirigidas especialmente contra barcos mercantes.

Tercero. No es la intención de las patrullas nacionales atacar a los buques mercantes no contrabandistas extranjeros que se encuentren fuera de aguas territoriales. En el caso de barcos que estén dentro de nuestras aguas, se tomarán las medidas de fuerza necesarias para hacer cumplir las órdenes dadas por las patrullas.

Agua del Soldado

Donativos recibidos en la Cuartel nacional:

Doña Isabel Sammiguel, 2 cajetillas de tabaco, 4 puros y 2 paquetes de «Coca» y «Ayu» y un paquete de «Fradu» y un paquete de «Coca»; don Juan de los Ríos, 4 paquetes de chocolate, 20 puros y un paquete de alubias; Ayuntamiento de Miranda de Ebro, 8 kilos de galletas, 6 latas de conserva de frutas, 111 cajetillas de tabaco, 24 puros, 75 libritos de papel de fumar, 75 cajas de cerillas, una caja de puros, 5 botellas de anís, 12 botellas de Jerez, 17 botellas de coñac, 350 kilos de caparrón, 350 kilos de garbanzos, 12 botellas de licor, 40 paquetes de chocolate, 5 cajetillas de tabaco y 5 kilos de higos; don Julio Martínez, una botella de coñac y un paquete de higos; Ayuntamiento de Villadiego, 7 cajetillas de tabaco y un queso; don Pepe Luis Lozano y María Paz, 4 paquetes de chocolate; don Julián López, 3 paquetes y medio de chocolate y 6 huevos; don Ordunio Martínez (Rabé de las Calzadas), 4 paquetes de chocolate; Casa Múndez, una caja de higos, una caja de pasas y una caja de galletas; don Jesús Sáiz Sevilla, 12 botellas de coñac y 5 cajas de galletas.

Don Antuoco González, de Villavieja, 3 huevos; don Arturo Casajús, 32 litros aguardiente de primera y 12 botellas de coñac; Ayuntamiento de Quintanilla del Agua, 10 liberos, 5 conejos y 3 perdices; don Emiliano González, de Las Quintanillas, 58 kilos de trigo; Ayuntamiento de Barbadillo del Mercado, 38 kilos de alubias y una gallina; don Ricardo Garizeti, 16 litros Jerez-Quina y 50 latas de melocotón; Ayuntamiento de Olmos de Sasamón, 9 celemines de caparrones, 7 de garbanzos, 4 de alubias, 24 huevos, una gallina, un conejo, un cesto de peras, una manta, 5 de sábanas, un hilo de «zúca», y un queso; don Ignacio Izquierdo, de Sasamón, 24 latas de conserva; don Guillermo del Val, de Montejo San Miguel, una botella de Jerez; don Mariano Ortiz, de Quintana, 6 puros; doña Asunción Beato, un jersey; don Eladio Rojo, de Cantar, 2 paquetes de té; Ayuntamiento de Merindad de Valdivielso, 5 botellas de Jerez, una de Málaga y 3.500 kilos de fruta.

Don Hipólito López, 4 latas de salmón; don Constantino Rea Núñez, una lata de fresas; doña Luisa Rojo, 35 botellas de manzanilla; don Lorenzo Pérez, una caja de higos y una caja de pasas; don Esteban Martínez Ibáñez, un paquete de castas; Fabrica de Galletas «El Cid», 100 paquetes de galletas; doña Isidora Alonso, 2 botellas de sidra, una de coñac y 2 latas de mermelada; don Augusto Asturias, un trocito de turrón; Ayuntamiento de Olmos de la Pica, 102 kilos de trigo; señor juez de Madrigal del Monte, un pollo; los niños José y Lolita Rodríguez Martínez, 4 paquetes de chocolate; don Gonzalo Garzón, 2 latas de conservas; don Pedro Moro Aguado, de Aranda de Duero, 12 cajetillas de tabaco de 0,70; Hotel Castilla, de Aranda de Duero, 18 botellas de aguardiente anisado; don Santos y doña Josefina Arias de Miranda, de Aranda de Duero, 12 botellas de licor; don Doroteo San Juan, de Aranda de Duero, 10 kilos de castañas, 12 botellas de coñac, 12 de Málaga y 50 latas de pimientos.

Don Silvano González, de Aranda de Duero, 2 botellas de coñac; doña Casimira Cebrecos, de ídem, 3 paquetes de chocolate; don Pedro Pinillos, de ídem, 3 botellas de coñac; señora viuda de Pedro Sáiz, de ídem, una botella de Rhon; don Benito Calvo Gil, de ídem, 6 cajetillas de tabaco de 0,70; señor Ortigosa, 2 botellas de coñac.

Asistencia a Frentes y Hospitales.— La delegada provincial, Concha Díez Conde

Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 8 (antigua Casa de Correos)

BURGOS

Casa fundada en 1872

CAJA DE AHORROS

Cuarto. Las operaciones contra puertos rojos no serán nunca dirigidas contra barcos mercantes extranjeros no contrabandistas que se encuentren en ellos o en su inmediata proximidad. Sin embargo, la proximidad de dichos barcos a objetivos militares hace posible que sean dañados por bombas o granadas, de lo cual no se hace responsable en absoluto el Gobierno nacional. A este respecto, las zonas de seguridad de Valencia y Barcelona son consideradas como tales solamente para barcos de guerra extranjeros. La seguridad de los barcos mercantes que los utilicen no puede ser en modo alguno garantizada.

Quinto. El Gobierno nacional advierte que barcos que entren en puertos rojos incurrirán en serio peligro de minas y en el que pudieran implicar las operaciones militares que se realicen.

Sexto. El Gobierno nacional desea evitar adoptar medidas, para conseguir sus objetivos, que pudieran ser objeto de censura legal, y al mismo tiempo tiene el propósito firme de ejercer sin limitación alguna, todas aquellas medidas que en derecho le correspondan.

Alemania tiene “Se-guro su cielo”

Con este título publica el «Berliner Tageblatt», un artículo de su corresponsal en París que trata de la sensación que han causado en Francia los éxitos recientemente alcanzados por la aviación militar alemana, batiendo todos los récords de velocidad de los «cazas» y de los aviones de bombardeo. «Le Jour» dice a este propósito que los aviadores franceses ya no podrán tomar a Alemania como campo de operaciones, estando defendido el aire por cazas que hacen 611 kilómetros por hora y protegido por una excelente artillería antiérea.

Los nuevos aviones de bombardeo, llevan 1.000 kilogramos de carga y alcanzan una velocidad de 304 kilómetros por hora y apenas necesitarán una hora para llegar de Rhin a París, donde por otra parte no podrá oponerse una resistencia eficaz. El citado periódico francés recuerda el fracaso que sufrió la aviación francesa el mes pasado en la carrera aérea a Damasco, ganada por Italia, y que provocó en Francia la misma indignación que la noticia de los recientes vuelos de aviones alemanes, que demuestran la superioridad de la aviación alemana en el mundo.

Anisados y licores

Aguardientes de arujo, coñacs, vermouths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES

Mariano del Barrio

Fábrica de licores - ALHONDIGA

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargue para las ocho horas del día 22 de Diciembre de 1937:

Serie y número del vagón H. 2890. Expedición, 7978. Procedencia, Pasajes, Mercancia, pasta. Consignatario, Seda.

F. 760. 751. Pasajes, plátanos. Olabuena.

J. 899. 7204. Luchana, sal. J. M. Ortega.

K. 8732. 4297. Aranda, salvados. Viuda S. García.

K. 2020. 4296. Aranda, salvados. Viuda S. García.

K. 12468. 4295. Aranda, salvados. Viuda S. García.

N. 2372. 5955. Ponferrada, carbón. C. Pérez.

H. 2605. 5963. Ponferrada, carbón. C. Pérez.

Burgos 21 de Diciembre de 1937.— II Año Triunfal.— El jefe de estación, V. Hernández.

A los colaboradores espontáneos

SE LE DEVUELVE LO NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE

— CORRESPONDENCIA —

La lucha contra el enemigo mundial número uno

El «National Zeitung», reseña las recientes publicaciones alemanas, dedicadas al problema del bolchevismo internacional. En una de ellas, titulada: «Europa en llamas», se explican los métodos que emplea la política soviética, cuyos resultados se ven claramente en España. Otro libro, llamado: «El bolchevismo en el mundo», pone de manifiesto los procedimientos del Komintern para realizar su propósito de provocar, a toda costa, la revolución mundial. Por último, se comenta la obra del profesor Kindermann, titulada: «Bolchevismo, zoroastrismo o victoria del individualismo?», en la que el autor examina el contraste entre el nacional-socialismo y el comunismo. El citado periódico, comentando estas obras, subraya la preponderante participación de Alemania en la lucha contra el enemigo mundial, cuyo intento de aniquilar la cultura occidental, fue paralizado en primer lugar por el Estado naciona-